

如何降低全社会物流成本？两办最新部署来了

新华社记者 魏玉坤 严赋憬

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《有效降低全社会物流成本行动方案》，从全局和战略高度对有效降低全社会物流成本作出部署。

物流是实体经济的“筋络”，贯通一二三产业，是助力生产、促进消费、畅通双循环、参与国际竞争的现代服务体系。

国务院发展研究中心市场经济研究所原所长王微表示，有效降低全社会物流成本，可以带动全社会提高经济运行效率，为提升产业核心竞争力乃至国民经济整体竞争力提供重要的基础支撑作用。同时，有利于加快建设国际物流体系，为保障国家经济社会发展提供可靠的安全支撑。

党的十八大以来，随着经济平

稳增长，政策持续发力，现代物流提档升级，我国社会物流总费用与国内生产总值的比率已由2012年的18%降到2023年的14.4%。行动方案提出，到2027年，社会物流总费用与国内生产总值的比率力争降至13.5%左右。

如何看待这个目标？

“经过努力，实现该目标后，我国每年可节约物流成本约1万亿元，这也将转化为企业的实际利润。”中国物流与采购联合会副会长贺登才说。

实现这个目标，非一日之功。

行动方案明确了5方面20项重点任务，包括深化体制机制改革、促进产业链供应链融合发展、健全国家物流枢纽与通道网络、加强创新驱动和提质增效、加大政策支持引

导力度等。

改革是有效降低全社会物流成本的根本出路。行动方案将深化体制机制改革作为第一任务加以推进，明确了推进铁路重点领域改革、推动公路货运市场治理和改革以及推进物流数据开放互联3项重点任务。

“这一系列部署着眼解决物流发展中存在的深层问题，破除物流不同行业领域之间、物流与实体经济供需之间、跨区域一体化整合中存在的体制机制障碍，以便夯实发展基础、形成发展新动力。”中国宏观经济研究院综合运输研究所研究员陆成云说。

值得注意的是，降低全社会物流成本，不是要降低我国物流服务的成本，更不是降低物流企业的收

益，而是要统筹物流服务供给和实体经济需求，通过供应链组织的优化，拓展巨大的降成本战略空间。

陆成云说，行动方案提出促进产业链供应链融合发展，并将其置于健全国家物流枢纽与通道网络等行业任务之前，既反映了其巨大的降成本战略空间价值，也体现了物流体系建设的重要性。

如何促进产业链供应链融合发展？

行动方案明确了6项重点任务：加快现代供应链体系建设；完善现代商贸流通体系；实施大宗商品精细物流工程；实施“新三样”物流高效便捷工程；推动国际供应链提质增效；打造现代化物流龙头企业和专精特新企业。

加强创新驱动和提质增效，是

有效降低全社会物流成本的推进路径。行动方案部署了推动物流数字化发展、加快物流绿色化转型、实施物流标准化行动等重点任务。

“这其中关键是要促进物流行业增智、降碳、扩绿，用数字化智能化赋能提高物流资源利用效率和行业经营效率，培育和形成物流领域新质生产力，提升全行业的创新能力，更好抢占全球创新发展的前沿。”王微说。

贺登才表示，有效降低全社会物流成本，有赖于统一高效、竞争有序的物流市场环境，离不开适宜的政策环境。各有关部门和地方要在党中央集中统一领导下通力合作，强化政策和要素支持，共同推动行动方案落实落地。

(新华社北京11月27日电)

市机关事务管理局开展习近平法治思想宣讲活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平法治思想、进一步提高机关工作人员法治意识、不断提高领导干部依法履职能力，11月27日，市机关事务管理局开展习近平法治思想宣讲活动。

会议强调，要坚定法治信仰，把紧思想关口。积极学习法律法规和条例、制度，将法治思维贯穿到业务工作的各个环节之中，更好地推动机关事务管理工作在制度化、规范化、法治化的轨道上运行。要依法履职尽责，扎紧制度篱笆。建立

健全公务接待、公务用车等各项制度标准，统筹协调管事、管物、管服务，推动机关事务在法治化、精细化管理上迈上新台阶。要强化权力制约，拧紧监督螺栓。加强对重点领域和关键岗位的监督和约束，强化管理，严肃纪律，用法治思维和方式抓管理、抓保障、抓服务，把人、事、物管好、管清，将监督触角贯穿到机关事务管理工作中去的各环节和全过程，依法依规履职尽责，让良法善治在机关事务管理中不折不扣、一以贯之地得到执行和落实。(轵轩)

龙山城管大队积极开展清雪除冰行动

本报讯(记者 宋建立)11月26日，我市迎来大范围降雪天气。为保障城市道路畅通、居民安全出行，龙山城管大队以雪为令，迅速开展清雪除冰工作。

未“雪”绸缪，提前部署。为做好今年清雪除冰工作，龙山城管大队召开清雪工作会议，制定清雪工作方案和应急预案。执法人员逐家逐户发放《清雪告知书》，向沿街商户宣讲讲解及时清雪的相关要求及重要性，提前为降雪做好准备。明确责任，强化落实。龙

山城管大队将清雪任务细化分解到各个辖区中队，明确责任区域和责任人，要求各中队加强对辖区内主次干道、背街小巷等重点区域的巡查，督促沿街单位和商户严格落实“门前五包”责任制，及时清理门前积雪，形成全民参与清雪的良好氛围。

严格执法，确保成效。对个别清雪工作落实不到位的商户，执法人员现场督促整改，责令限期清除，做到门前无积雪残冰。对限期内未按要求完成清雪任务的，依据《吉林省城市清除冰雪办法》予以处罚。

农行辽源分行积极开展公益活动

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于志愿服务立足新时代、展现新作为的重要指示精神，体现责任担当，切实提升公众的获得感和幸福感，农行辽源分行主动承担社会责任，扎实推进志愿服务，弘扬志愿服务精神。

年初，组织19名员工到辽源市红十字中心血站开展无偿献血活动，献血量总计6800CC；组建金融知识宣讲团队深入社区、学校、村屯等地，通过举办讲座、发放宣传折页

等方式向不同的社会群体普及防诈骗技巧、反假币知识等，47名员工参加，累计发放宣传折页3000余份；在今年中秋前夕，员工志愿者前往西安区灯塔镇社会福利中心进行慰问，送去月饼、水果、棉衣、棉被等生活物资，展现了农行辽源分行积极履行社会责任的良好形象。

今后，农行辽源分行将始终践行金融为民底色，坚守公益初心，为构建和谐社会贡献农行力量。(谢鸣)

龙山区新时代文明实践中心：“好人故事会”传递榜样力量

本报讯(王延超 记者 于芯)为进一步培育和践行社会主义核心价值观，广泛宣传道德模范、身边好人的先进事迹，11月26日，龙山区新时代文明实践中心开展“好人故事会”活动，让文明道德新风浸润人心，传递榜样力量。

活动中，吉林好人、辽源市交警支队龙山大队副大队长刘鹏用质朴的语言讲述了自己10余年在平凡岗位和生活的不平凡故事。他结合自身实际工作，针对近期辖区道路发生的典型交通事故案例，现场以案说法，呼吁大家加强交通安全意识，自觉抵制各类交通违法

行为，珍爱生命、守法出行。龙山区新时代文明实践中心志愿者周宇说：“这次故事分享会，是一次心灵的洗礼和道德的升华，让我们感受到了榜样的力量，增强了我们遵规守法和交通安全意识，激励着我们在生活中积极践行善举，共同营造一个更加温暖、和谐的社会环境。”

据悉，龙山区新时代文明实践中心(所、站)将持续深入开展“好人故事会”活动，引导辖区群众树立正确价值观，营造见贤思齐、崇德向善的良好氛围，让文明之花在龙山大地持久绚烂绽放。

十届龙山区委第五轮巡察完成进驻

本报讯 按照龙山区委统一部署，十届龙山区委第五轮巡察派出2个巡察组，对8个党组织开展常规巡察。截至11月26日，巡察组已全部完成了对以上单位的进驻工作。

进驻动员会上，各巡察组组长作动员讲话，通报了巡察任务和总体安排，并对配合巡察工作提出要求。会议指出，开展政治巡察，是促进履行职能责任、督促做到“两个维护”的重要举措；是压紧压实管党治党责任、发挥全面从严治党引领作用的重要举措。巡察组

将坚定不移落实政治巡察要求，把本轮巡察与学习贯彻习近平总书记重要讲话精神结合起来，与贯彻《巡视工作条例》结合起来，把“两个维护”作为“纲”和“魂”，充分发挥巡察的政治监督作用，深入查找政治偏差，推动党中央各项决策部署和省市区委具体要求在龙山落地落实。会议强调，各被巡察党组织和全体党员干部要深刻理解和开展巡察监督的重要意义，进一步提高政治站位，主动接受政治监督，积极支持配合巡察组工作。被巡察党组织

主要负责人一致表示，将以高度的政治责任感对待本轮巡察，提高工作认识，切实把思想和行动统一到区委巡察工作的安排部署上来，全面开展检视自查工作，主动接受监督，严格按照巡察组的要求配合完成好本轮各项巡察任务，汇报问题全面真实、不遮不掩，认领问题态度诚恳、照单全收，切实抓好反馈问题整改，推动各项工作高质量发展。

根据巡察工作职责，区委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子成员和

十届龙山区委第五轮巡察各巡察组任务一览表

巡察组	被巡察单位	巡察时间	信访举报渠道
区委第一巡察组 组长:任雅诗 副组长:刘震宁 支碧羽	区人大机关 区委宣传部 区委办 区委老干部局	2024年11月26日至2025年1月26日	邮政信箱:辽源市龙山区辽河大路6889号,区委第一巡察组 邮编:136200 电话:15504370819 (受理信访时间截止至2025年1月21日)
区委第二巡察组 组长:李默 副组长:张航	区政协机关 区委统战部 区科技局党组 区工商联党组	2024年11月26日至2025年1月26日	邮政信箱:辽源市龙山区辽河大路6889号,区委第二巡察组 邮编:136200 电话:15504370965 (受理信访时间截止至2025年1月21日)

(龙巡宣)

我市医疗系统进企业开展职业健康培训活动

本报讯(记者 王铭旗 魏利军)为进一步增强企业职工的健康意识、提升健康技能，11月26日，市疾病预防控制中心、市第二人民医院的专家代表深入市城市公共交通有限公司，为260余名公交车驾驶员开展职业健康培训。

培训中，市疾病预防控制中心负责人通过PPT课件的方式为职工们深入浅出地讲解了日常工作中可能遇到的健康问题及其防治措施。第二人民医院急诊科专业护理人员讲解了急救知

识，并针对心肺复苏进行了现场实操。针对不同的咨询者，专家通过一对一健康指导，从合理饮食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个基础层面，详细给出了更加科学、健康的生活方式的意见建议。活动现场还设置了健

康咨询区域，包括心理咨询、血压、体重指数的测量和健康传播资料的发放。

据悉，此次医疗健康服务活动为期四天，旨在将医疗卫生健康服务直接送到企业职工身边，切实为企业职工的健康保驾护航。

以上两方面要求既有联系，又有区别。制定乡镇(街道)履行职责事项清单是基础，健全为基层减负长效机制是关键，前者是对后者的体现和落实，后者是对前者的深化和拓展，要将二者作为一个整体来理解和贯彻。在贯彻落实的过程中，领导干部要发挥好示范、引领、推动作用，深刻认识这项工作在实现新时代新征程党的中心任务中的特殊性，把为基层松绑减负、向基层科学赋能、激励基层干部担当作为有机统一起来，绵绵用力、久久为功，真正让基层卸下包袱、轻装上阵，把更多精力放在抓落实、促发展、创实绩上。

(新华社北京11月17日电)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

关于辽源市北部生态新区排水防涝能力提升工程项目范围内的迁坟通告

为加快推进辽源市北部生态新区排水防涝能力提升工程项目建设、保障项目顺利实施，根据国务院《殡葬管理条例》第九条、第十条规定，对项目用地范围内，未经批准擅自兴建的坟墓及非法占用耕地、林地散埋乱葬坟墓进行清理。现将有关坟墓清理事宜通告如下：

一、坟墓清理范围

北至烟霞湖以北，南至泰安大路，东至鹿鸣湖以东，西至月亮湖以西，范围四角坐标为N42°57' 10.116" E125°6' 44.892"、N42°55' 34.752" E125°6' 47.376"、N42°55' 39.432" E125°8' 53.808"、N42°57' 1.799" E125°5' 15.036"。

二、迁坟期限及相关要求

自本公告发布之日起至2025年1月29日止，请墓主亲属采取自行迁移的方式整改。迁移过程中，严禁从事土坟、烧纸等封建迷信祭祀活动，破坏森林植被的需恢复植被原状。对超过限定日期仍未自行清理，并拒不迁移的无主坟，将由相关部门强制迁移。

政策咨询电话:15843705088

特此通告

辽源矿山湿地公园经营管理有限公司

2024年11月29日

美好生活不将“旧”家居“焕”新惠万家

我市家装家居产品换新补贴活动启动

在某整家家居店看好了一款价值15000元的床。她领到了市政府发放的8.5折家具补贴券后，只需要花13000元就可以把床买回家了。

记者从商务局了解到，前期我市启动的家电以旧换新活动，充分调动了消费者的购买热情。红星美凯龙辽源商场总经理刘智超说：“补贴活动才刚开始，顾客到店率、咨询率、成交量明显提高。这不仅对我们商家销量有一定的促进作用，激发潜在的市场消费力，更重要的是政企联合推出的‘补贴+让利’双重优惠让消

费者得到了‘真金白银’的实惠。”

本次家装家居产品换新补贴活动顺应绿色、智能、适老发展趋势，扩品类、拓渠道、优服务，持续释放家装家居消费潜力。此次补贴活动，共征集5家家装家居销售企业的80余个优质品牌参与，涵盖成品类、定制类、适老化产品、家纺用品4大类家装家居产品类别，包含床、床垫、沙发、智能马桶、智能照明、套装门、套装窗、窗帘、地毯等27小类细分产品。根据政策要求，凡是在参与活动商家中完成购买本公告补贴范围

内产品的个人消费者，均可享受到实际成交价格15%的补贴，每类产品补贴上限为2000元，每位消费者累计补贴最高可达15000元，满足全市消费者多元化、个性化、智能化需求。市商务局市场运行科工作人员郎禹擎说：“家装家居换新政策不仅为消费者带来更加美好的居住体验，也将推动全市家装家居市场的繁荣发展。我们将持续加大政策宣传力度，积极落实补贴政策，充分运用多种传播渠道，进一步提升活动知晓度和影响力，让广大消费者和企业尽享政策红利。”